

2018年美丽广西乡村建设活动农村面源污染治理工作现场会召开

12月18日，2018年美丽广西乡村建设活动农村面源污染治理（暨沼气综合利用）工作现场会在来宾市召开。自治区农村能源办主任张健军出席会议并讲话。全区各市、县（市、区）农村能源办主任、区直国有林场代表共计140多人参加了会议。

会议总结了广西区农村能源建设在农村面源污染治理过程中沼气综合利用所取得的成效，剖析存在的问题，谋划和部署下一步工作，推动沼气综合利用再上新台阶。

张健军指出，沼气综合利用是检验美丽广西乡村建设活动农村面源污染治理是否取得良好成效的关键环节，是实现农村有机垃圾减量化、无害化处理和资源化利用，助推农业绿色发展的有力抓手。2015-2018年，广西区累计安排自治区本级财政补助1.377亿元，在全区新建400多处中小型有机垃圾沼气化处理工程和沼气综合利用示范项目，先后涌现出来宾市黔江示范牧场沼气工程集中供气、国有维都林场沼液滴灌油茶、合浦县沼气综合利用实现物尽其用等一批沼气综合利用试点示范成功案例，广西区沼气综合利用成果突出。

张健军强调，现阶段要准确把握广西区沼气综合利用面临的新形势，牢牢抓住实施乡村振兴战略的新机遇，按照推进生态农（林）业发展的新要求，积极展现农村能源在服务精准扶贫工作中的成果，奋力推进广西区沼气综合利用再上新台阶。一是要坚持主动作为，自觉把农村能源建设融入到实施乡村振兴战略、农村人居环境整治、农业绿色发展五大行动、美丽广西乡村建设、生态环境基础设施建设等活动中去；二是要坚持示范带动，以点扩面突出建设成效；三是要坚持创新驱动，争当改革发展的排头兵；四是要坚持科技引领，在发展的潮流中不掉队；五是要加强日常管理，强抓安全生产不放松。

来宾市、崇左市、国有维都林场、兴宾区、平南县、蒙山县等沼气综合利用先进市县在会上作典型发言。与会代表参观了来宾市黔江示范牧场沼气工程集中供气、国有维都林场油茶产业示范区水肥一体化操控系统等沼气综合利用示范项目。

原文地址：http://www.china-nengyuan.com/exhibition/exhibition_news_133250.html